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ORDFÖRANDENS RUTA 

Kära vänner, 
    Ett kärt besök fick vi uppleva i slutet av januari då Lars och Torgun 
Frisk hastigt och lustigt dök upp i Toronto under en vecka.  De är dessa 
dagar hemmastadda i Sverige, närmare bestämt i Katrineholm, efter flera 
år vid svenska kyrkan i Liverpool och därefter i Pireus och Aten.  Det är 
alltid lika härligt när de kommer till Toronto, som fortfarande, enligt deras 
egen utsago, har en alldeles speciell plats i deras hjärtan. 

   Några av er kanske kommer ihåg Maestro Mårtensson som underhöll oss 
med sina hejdlösa skämt och glada toner för två år sedan.  Lördagen den 2 
april kommer Magnus Mårtensson tillbaka och denna gång kommer han 
garanterat att låta ännu bättre på den nya flygeln i kyrkan.  Hela familjen 
är välkommen att få sig ett gott skratt.  Magnus spelar också vid 
gudstjänsten dagen därpå. 

   Markera redan nu påskbasaren den 9 april i din kalender.  I år kommer vi 
att ha ett extra stort bord med hembakat, och hoppas att du kommer att 
lockas att köpa av läckerheterna.  Påskris, påskpynt, textilier m.m. finns 
förstås också att köpa.  Kom ihåg att påskrisen brukar gå åt som smör i 
solsken, så det gäller att komma tidigt för att få det allra snyggaste riset.  
Därefter är du välkommen att smörja kråset med en läcker smörgås, och ta 
gärna en semla till kaffet.   

   I år faller Valborgsmässoafton på en lördag.  Därför startar vi med 
samling och lekar för barnen redan kl 16 om vädret är fint.  Som vanligt 
bjuder kyrkan på korv, kaffe och läsk.  Kom ihåg att ta med dig din egen 
kaffemugg om du vill ha fika.  Om du kan bidra med litet ved till bålet så 
tar vi gärna emot det eftersom City Parks & Recreation Department inte 
kan garantera någon vedleverans. 

   Till sist ser  jag fram emot att få se Dig i  kyrkan under fastetiden, men 
framför allt på påskdagen, den kristna kyrkans största högtid. 

Välkommen till Din kyrka under påsktiden! 
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Världsböndagen 
fredagen den 4 mars, 13.00 
Världsböndagen infaller varje år i början av 
marsmånad. Hos oss firar vi denna med en 
ekumenisk gudstjänst. I år är det kvinnor från Chile 
som utformat gudstjänsten utifrån temat ”Hur 
många bröd har du?” 
Finska kyrkan är värd för årets träff i Agricolakyrkan.  
Välkomna! 

 
Deutsche Messe Fastlagssöndagen, den 6 mars, 16.oo 

The Toronto Swedish Singers 
framför under gudstjänsten 
Schuberts Deutsche Messe.  
Efter gudstjänsten är alla välkomna 
till vår årliga kyrkostämma. 
Till kaffet serveras semlor med 
varm mjölk. 

 
Jungfru Marie Bebådelsedag, Våffeldagen 27 mars 

Jungfru Marie Bebådelsedag är även känd som 
”våffeldagen”. Vi firar denna dag att Jesus mor 
Maria sa ”ja” till Guds kallelse och vad detta 
betyder för oss idag. Under gudstjänsten träffas 
Lillbirka. Efter gudstjänsten är alla välkomna 
på våfflor i församlingssalen. 
 
Kaffeprovarsöndag 

Under kyrkkaffet den 10 april kommer vi att ha en 
kaffeprovardag då vi får tillfälle att smaka och betygsätta 
olika rättvisemärkta kaffesorter. 
 

 

 

 

TACK ANNA SHULZE! 
Efter lång och trogen tjänst som Kyrkonytts redaktör har Anna 
Schulze nu avslutat sitt uppdrag. Tack för allt det fina arbete du 
gjort och för den tid du lagt ner!  
Lycka till med framtida uppdrag på andra håll! 

 



  

Maestro Mårtenssons komedikonsert 
2 april kl.19.00 i kyrkan. 
På allmän begäran återvänder nu Magnus 
Mårtensson. 
Konserten är på engelska och därmed öppen för alla 
intresserade.  
Inträde: Frivillig donation. 
Efteråt blir det kaffe med tilltugg. 
Välkomna! 

Musikgustjänst med Magnus Mårtensson  
Tyckte du om komedikonserten är du välkommen till musikgudstjänst 
dagen efteråt söndagen den 3 april kl. 16.00. 
 

SVENSKA KYRKANS PÅSKBASAR 
lördagen den 

9 april, 12.00 - 15.00 
Birkagruppens försäljning av hantverk, påskpynt, påskris, 
svenska linnedukar och mycket annat. 
Extra stort bakbord med 
många sorters kakor, bullar, 
semlor och matbröd. Bjud på 
hembakat utan att baka! 
Vi säljer även räkor (prawns), 
rökt och gravad lax, färsk jäst 
och svensk ost. 
Caféet serverar läckra 
smörgåsar, kakor, semlor, 
kaffe och saft! 
Lotteri med fina priser. Pyssel för alla barn.  
Påskparad kl 14.00 där alla påskkärringar och påskgubbar 
får en gottepåse att ta med sig på väg till Blåkulla. 

Välkommen! 



  

Familjedag med film och Lillbirka, Palmsöndagen den 17 april 
Välkomna till en familjedag med Barnsångens 
filmvisning. Vi kommer att se ”Gott och blandat från 
Sverige” med bl.a. Laban och Labolina, Pettsson och 
Findus och Nasse. 
Filmen startar kl. 14.00.  
Gudstjänsten börjar kl. 16.00 (kören medverkar). 
Under gudstjänsten träffas Lillbirka med 
bibelberättelse och pyssel. Alla barn är välkomna. 
Efteråt serveras kaffe, saft, varmkorv och bullar för 
stora och små. 
Anmälan till kansliet: 416-486 0466, 
kyrkan@rogers.com 

 

 
Svenskt smörgåsbord 

efter påskdagens gudstjänst den 24 april 
 

Meny 
Gravad lax med gravlaxsås 

Ägg och inlagd sill 
Janssons frestelse 

Köttbullar, Prinskorv 
Skinka, Kokt potatis 
Blandad grönsallad 
Smör, bröd och ost 

 Kaffe och tårta 
Vatten och läsk ingår; öl $3.00 extra. 

Pris: $18.00 för vuxna, $5.00 för barn 12 år och under. 

Anmälan senast den  
14 april till expeditionen eller till  

Anne-Marie Johansson  
tel. 416-299-4575 

Påskbordet är inte bara en måltid.  
Den är också en av Birkagruppens viktigaste fundraisers för  

Kyrkans verksamhet. Välkomna! 

 



  

Community Hours och frivilligkrafter  
till påskens evenemang! 
Nu är det dags att anmäla sig för Community 
Hours (High School) samt andra frivilliginsatser. 
Vi behöver hjälp vid påskbasaren den 9 april och 
påskbuffén den 24 april. Du kan hjälpa till i smått 
och stort: sätta upp bord, ställa fram basarsaker, 
packa bullar till bakbordet, hjälpa till i köket, sälja 
lotter, hjälpa till med pysselhörnan för de små etc. 

Tillsammans bygger vi vår församling. 
Ring till kansliet: 416-486-0466 eller e-posta till kyrkan@rogers.com. 
 
Valborgsmässoafton  
Lördagen den 30 april hälsar vi våren välkommen 
med majbrasa och vårtal på traditionellt sätt.  Vid 
vackert väder träffas vi kl. 16.00 för traditionella 
svenska lekar i det gröna. 19.00 tänder vi brasan, 
sjunger vårsånger, grillar korv och dricker kaffe 
och läsk. För att värna om miljön använder vi inte 
engångskoppar utan de som vill ha kaffe tar med sig en 
egen kaffemugg.  Kyrkan bjuder på allt fika och mat 
under kvällen.  Glöm inte studentmössan och ett glatt humör!  

 

 
 

 
 

 
 

Plats:  Earl Bales Park, infart via Raoul 
Wallenberg Rd från Bathurst St, cirka 1.5 km 
norr om Hwy 401.  När du kommit in i 
parken, håll till höger där vägen delar sig och 
fortsätt till Fire Pit No. 2 alldeles vid slutet av 
parkeringsplatsen.  

Alla är varmt välkomna! 

Påskens gudstjänster 
Askonsdagsmässa, 9 mars kl.19.00 
Palmsöndag 17 april, kl. 16.00 
Skärtorsdagsmässa, 21 april, kl. 19.00 
Långfredagsgudstjänst, 22 april, kl. 16.00 
Påskdagen, 24 april, kl. 16.00 



 

Biskopsbyte i Visby stift och Svenska kyrkan i utlandet 
 

Tack biskop Lennart! 
Den 26 februari 2011 la biskop Lennart Koskinen ner 
staven som biskop för Visby stift. För Svenska 
kyrkan i Toronto har biskop Lennart betytt mycket. 
Han har alltid uppmuntat och stött vårt arbete att 
vara Svensk kyrka i Canada. Han har varit positiv 
till vårt fortsatta samarbete med Svenska kyrkans 
utlandskyrka vilket gjort att vi kunnat utvecklas i 
positiv riktining. Som en liten etnisk kyrka i 
världens näst största land är man extra känslig och 
beroende av allt gott stöd från Svenska kyrkan i 

Sverige.  
För det stöd och den omtanke biskop Lennart visat är vi mycket 
tacksamma! 
Här följer en intervju med biskop Lennart gjord av Anna Jonasson: 
Lennart Koskinens år som biskop har varit fullspäckade av innehållsrika 
händelser. Mötet med människor efter Tsunamin, retreater och själavård 
är bara några av de upplevelser som fördjupat andligheten. Samtidigt har 
synen på Svenska kyrkan fått sig en törn. När han nu går vidare efter 36 
år som präst, ser han fram emot att skriva, segla och framför allt få mer 
tid, både för sig själv och andra.  

När vi träffas berättar han att han inte haft en ledig helg på ett halvår.  

– Det känns som om jag jobbat 80 procent med utlandskyrkan och 70 
procent på Gotland. Aldrig tidigare har jag haft så lite frihet som under 
dessa år som biskop.  

I nästa andetag säger han att det självfallet också varit spännande och 
givande. Och trots att det stundvis varit för mycket att stå i, har han 
uppskattat bredden i uppdraget.  

Det han kommer att sakna mest är mötet med människor. Men någon 
pensionärsångest har han inte. Blir man en gång biskop, är man ju det 
hela livet.  

– Jag brukar säga att jag ska passionera mig, inte pensionera mig. 

När Lennart Koskinen tillträdde som biskop 2003 hade han inget lätt 
uppdrag framför sig. Utlandsförsamlingarna skulle kopplas närmare 
kyrkan hemma och biskopens ansvarsområde definierades brett; från 
återinvigningar av renoverade kyrkor på Gotland till ambassadbesök och 
installationer av kyrkoherdar i utlandsförsamlingarna.  

 



 

En stark upplevelse blev tsunamin. Biskop Lennart flög ned direkt efter 
att katastrofen var ett faktum och arbetade dygnet runt tillsammans med 
andra medarbetare. I området fanns 20 000 svenskar och alla var lika 
chockade.  

– Det var starka möten med ensamma, förtvivlade människor. Insatsen 
kändes så genuin och det blev också ett konkret interreligiöst samarbete 
med de buddhistiska munkar som öppnade sina kloster.  

När han ser tillbaks på sitt yrkesliv tycker han att det bästa som kunde ha 
hänt honom var att bli präst. Men han är besviken på kyrkan som 
institution.  

– Många så kallade förtroendevalda värnar om sina egna maktpositioner, 
trots att det till följd av det låga valdeltagandet ofta saknas ett folkligt 
förtroende. De verkliga valen sker bakom stängda dörrar internt inom 
partier och nomineringsgrupper. 

Han är också kritisk till att man satsar mycket pengar på att köpa ut 
chefer, samtidigt som utlandskyrkans verksamhet bantas ned. Under hans 
tid som biskop har utlandskyrkan fördubblat sitt antal besökare till över 
en miljon.  

– Vilket annat företag skulle hårdspara på den mest framgångsrika och 
effektiva delen av sin verksamhet? Besparingarna blir en signal från 
kyrkan hemma att ”ni är inte viktiga”.  

Mot den bakgrunden ser han ännu mer fram emot att få tid att tänka och 
möta människor ”utan överbyggnad”. Samtidigt poängterar han att han 
inte tänker bli någon frilansbiskop. Ska man fortsätta med att fira 
gudstjänst och förrätta kyrkliga handlingar bör man vara lojal mot sin 
kyrka, menar han.   

– Men ska man vara lojal mot sin organisation, måste man också våga 
vara kritisk. Och aldrig har en reformation varit så viktig som idag.  

I framtiden hoppas han att utlandskyrkans organisation kan göras om så 
att kyrkokansliet och biskopen kan samverka tätare, och att det blir 
tydligt att ansvaret för både tillsyn och främjande ligger på stiftet.  

Men snart kommer dessa frågor förmodligen att ha mattats av. Till våren 
planerar han nämligen att segla över Atlanten. Det är inte första gången 
han gör den resan.  

– Att vara ute på havet är som en retreat. Den här gången kommer jag att 
sitta därute och tänka ”nu är det stiftsfullmäktige”. Sedan kommer jag att 
kasta ut ett drag och se om jag kanske får upp en tonfisk. 



 

Välkommen biskop Sven-Bernhard Fast! 
Vår nye biskop, Sven-Bernhard Fast, valdes dagarna före jul, den 22 
december 2010. Biskop Sven-
Bernhard var tidigare 
generalsekreterare för Sveriges kristna 
råd som är en ekumenisk organisation 
för Sveriges olika kyrkor. 

Här följer ett utdrag ur en intervju 
med biskop Sven-Bernard av Anna 
Jonasson: 
Flera gånger under vårt samtal återkommer han till köksbordssamtalen. 
Han sitter hellre ansikte mot ansikte och pratar än uppifrån predikstolen. 
Han resonerar sig hellre fram till beslut än ger order. Och grundbulten i 
det mesta, menar han, är fördjupning av relationer. 

– Det är det som ger glädje i livet såväl privat som yrkesmässigt. 
Människor blir människor genom andra människor. Jag har haft 
förmånen att befinna mig i sådant relationsbyggande hela livet; det är 
samtal och möten med människor som format mig. 

Kyrkans kroppsspråk, anser Sven-Bernhard Fast, ska vara ett tydligt 
ansvarstagande för de utsatta. Genom åren har han engagerat sig starkt i 
samhällsfrågor som sträcker sig från apartheid till flyktingfrågor i 
Sverige – ett engagemang som funnits ända sedan han var barn. 

– Jag kunde bli riktigt upprörd om kamrater blev illa behandlade, säger 
han och knyter upp näven. 

För en stund ser han nästan lite farlig ut med sin knutna näve. Men sedan 
bryter han ut i skratt. 

– Min vision av kyrkan är hämtad ifrån den bild i Bibeln när lärjungarna 
är på väg mot Emmaus. Den förtroliga livsvandringen, när vi går 
tillsammans på vägen och delar glädje och sorg, precis som i livet. Det är 
min bild av hur jag vill att det ska vara i kyrkan. Förtroliga samtal på 
vägen, där Jesus hela tiden blandar sig i samtalet. 
 
Svenska kyrkan i Toronto hälsar Sven-Bernhard varmt välkommen och 
ser fram emot kommande förtroliga samtal under livets vandring. 
Biskopsvigningen sker den 6 mars i Uppsala domkyrka. 

Hela intervjun med biskop Sven-Bernhard hittar du på: 
http://www.svenskakyrkan.se/default.aspx?di=732236 



 

Kyrkans Småbarnssång är till för barn i åldrarna 0-5 år och 
deras föräldrar, mor- och farföräldrar eller ’barnvakt’.  
Samling varje torsdag kl.13.00 i Agricolakyrkan.  Ledare 
är Marie Jonsson (mjskate@look.ca). 
Birkagruppen samlas första torsdagen i månaden kl.14.00 i 
Svenska rummet i Agricolakyrkan.  Birka ordnar kyrkkaffe, basarer, 
middagar, utflykter, och andra samlingar.  Ordförande är Anne-Marie 
Johansson 416-299-4575.  Hjälp är alltid välkommen. 

Kom och pyssla.  Birkas hantverksgrupp håller till i Svenska 
rummet på torsdagar med öppet hus mellan kl. 14.00 och 19.00.  Ring 
Anne-Marie Johansson 416-299-4575 eller kansliet 416-486-0466 för 
mer information.

Sjung i Kören!  Den 
svenska kören övar varje 
vecka. För information om 
tid och plats, ring Solveig 
Lalla 416-483-3921.   

Dansa folkdans!   Det 
svenska folkdanslaget övar 
varje vecka . För information 
om tid och plats,, ring Raul 
Selberg 416-467-0886.

KALENDER 2011 
Se även mejlutskick 
söndag 6 mars – Kyrkostämma 
lördag 9 april – Påskbasar 
lördag 2 april – Komedikonsert 
söndag 3 april – Musikgudstjänst  
söndag 17 april – Palmsöndag 
söndag 24 april – Påsksmörgåsbord 
lördag 30 april – Valborg 
 
 
 
 
 
 

lördag 14 maj – Vårkonsert 
lördag 21 maj – Pilgrimsvanding 
söndag 5 juni – Nationaldagen 
lördag 25 juni – Midsommar 
 
Kyrkorådet sammanträder 
24 mars 
19 maj 
8 september

 
 
 



 

Gudstjänster 2011 
Datum Söndag Präst/kyrkvärd Kyrkkaffe 
Mars    
6 Fastlagssöndagen 

16.00 Deutche Messe./ 
Kyrkostämma 

Anna Runesson 
Ingrid Champagne 

Camilla D. 
Ulrika P.Sally Ö 

    

9 Askonsdagen 
19.00 Askonsdagsmässa 

Anna Runesson 
Tuula Van 
Gasbeek 

Ingen servering 

    

13 1 a söndagen i fastan 
16.00Söndagsmässa 
Lillbirka 

Anna Runesson 
Gunilla Creutz 

TBA 
Mottagning av 
KR. 

    

20 2 a söndagen  i fastan 
Söndagsmässa 

Krister Ulmanis 
Elisabeth Claesson 

Margaretha 
Hedberg 

    

27 Jungfru Marie 
bebådelsedag 
16.00Psalmsångs-mässa/ 
Lillbirka 

Krister Ulmanis 
Edward Holmberg 

Claes 
Holmquist 
Lena Whalberg 

April    
3 Midfastosöndagen 

16.00 Söndagsmässa 
Anna Runesson 
Sven Ericson 

Gunilla Creutz 
Agneta Zilén 

    

10 5 e söndagen i fastan 
16.00Söndagmässa 
Lillbirka 

Anna Runesson 
Torbjörn Eklund 

Familjen 
Thomssen 

    

17 Palmsöndagen 
16.00 Högmässa Kören 

Anna Runesson 
Linda Kukk 

TBA 
    

21 Skärtorsdagen 
19.00 Skärtorsdagsmässa 

Anna Runesson 
Tuula Van 
Gaasbeek 

Ingen servering 

    

22 Långfredagen 
16.00 Långfredagsgudstj. 

Anna Runesson 
Elisabeth Claesson 

Ingen servering 
    

24 Påskdagen 
16.00 Påskdagsmässa 
Lillbirka 

Anna Runesson 
Anders Runesson 
Torbjörn Eklund 

Birka 

Maj    
1 2 a i påsktiden 

16.00 Söndagsmässa 
Anna Runesson 
Ingrid Champagne 

TBA 

Om du inte har möjlighet att ta förordnad söndag, försök skaffa 
ersättare och meddela kyrkans expedition 416-486-0466. 
 
 
 
 

 



 

Lillbirka – Lär och lek i kyrkan 
Lillbirka träffas söndagseftermiddagar kl. 
16.00 under gudstjänsttid. Efteråt fikar vi med 
alla mammor, pappor och de andra i 
församlingen. 
 
Vårens datum Vill du har mer information kan du 
13, 27 mars ringa kyrkans kansli: 416-486 0466  
8, 22 maj eller kontakta ledarna: 
10, 24 april   Lena: lena.thomssen@yahoo.com 
5, 19 juni   Inger: ibengtsson@yahoo.com 

Sally: sally.ogren@yahoo.com 
 
 
 
 
 

Satellitförsamlingarna i Calgary och Vancouver 
Gudstjänst och andakt firas under marsmånad  i: 
Calgary: 19 mars kl. 17.00 andakt hos Linda Allwood. För info: 403 404 3512  
Vancouver: 20 mars kl. 14.00 gudstjänst  i Danska kyrkan i Burnaby. 
Önskas dop, vigsel (Vancouver) eller själavård vänligen kontakta kyrkoherde  
 



 

Ekonomisk Redovisning Ställning vid december månads slut 
2010 2009 

Bidrag från Sv.Utlandskyrkan 
Verksamhetsbidrag $29,572 $30,974 
Resebidrag satellitförsamlingar $7,394 $7,744 
Summa bidrag 36,966 38,718 
Donationer 
Organisationer/företag $7,664 $1,000 
Per post $11,857 $13,903 
PAR/övriga $9,084 $8,087 
Kollekt $19,197 $19,098 
Anonymt $2,668 $2,613 
Kyrkonytt $955 $231 
Barnsång $355 $830 
Summa donationer $51,780 $45,762 
Andra inkomster 
Kyrkkaffe, lunch etc $7,144 $6,232 
Basar $13,147 $14,299 
Avgifter (bröllop) $3,065 $0 
Annonser I Kyrkonytt $890 $450 
Portobidrag $684 $1,289 
Räntor $3,752 $4,264 
Div. inkomster $25 $325 
Summa andra inkomster $28,707 $26,859 
Summa inkomster $117,453 $111,339 
Utgifter 
Lokalt anställd personal $41,477 $44,495 
Hyra - kyrkan och expedition $24,976 $23,112 
Försäkringar $572 $556 
Kontorsutgifter $7,544 $8,850 
Kyrkonytt, tryck och papper $1,445 $1,063 
Inventarier - möbler $1,911 $3,130 
Servering $2,313 $2,176 
Resekostnader m.m. $2,391 $4,154 
Lönekostnader $9,796 $8,507 
Konferens, kurser $151 $0 
Eastern Synod $1,800 $1,800 
Basar (purchases) $2,441 $3,107 
Donationer $1,255 $1,280 
Tjänstebostad  $18,550 $18,474 
Svenska kyrkan satellitförsaml. $3,435 $5,397 
Reseersättning - Sverige $2,975 $0 
Blommor, diverse $801 $1,772 
Summa Utgifter $123,833 $127,873 

Svenska kyrkan i Toronto är en icke-vinstdrivande organisation som medlemmarna bygger tillsammans. 
Glöm därför inte bort ditt bidrag till kyrkans ekonomi. Du får skattekvitto för alla donationer på 
sammanlagt över $25 per år.  Ett behändigt sätt att ge din donation är att ansluta Dig till vårt Pre-
Authorised Payment program. Om du inte har möjlighet att komma till kyrkan men gärna vill ha 
Kyrkonytt, ber vi om en frivillig prenumerationsavgift på $15 per år.  Tack för Ditt stöd till Din kyrka! 



 

 

Kyrkoherdens sida 
I år är påsken sen. Vi firar inte påskdagen förrän den 24 april. 
Anledningen till att påsken flyttar på sig varje år beror på att den infaller 
första söndagen efter första fullmånen efter vårdagjämningen (tidigast 22 
mars och senast 25 april). Det sena påsken i år ger oss dock en påsk i 
vårväder – får vi hoppas – Canadavädret är ju inte alltid att lita på… 

Men uppståndelsen är att lita på! Våren är uppståndelsens tid. Blomlökar 
slår ut i sköra dräkter, ljuset tränger in i själen och värmen söker sig in i 
våra sinnen. Med de första krokusarna bli vi vissa om påskliljornas 
stundande blomning. Våren är i sanning en underbar tid. Uppståndelsen 
är en underbar tid. 

Många upplever våren starkare och starkare för varje år som går. Det är 
precis som vinterns kyla blir svårare att genomleva och längtan till 
värmen bli större. På samma sätt är det med påskdagen. För många blir 
upplevelsen av påskdagen starkare för varje år. Det är precis som om 
insikten om mänsklighetens skörhet och bräcklighet i världen – något vi 
lägger speciellt fokus på under fastan – ökar vår längtan efter befrielse. 
Livet blir skörare med åldern. Påskens befriande budskap om liv som 
vinner över död blir därmed ett tecken om Guds oändliga kärlek och 
nåd levd in i världen. 

När jag skriver detta är Egypten befriat, Libyen i uppror, Irak, Iran och 
Bahrain och många andra länder i Mellanöstern följer i spåren till 
genomgripande förändringar. Vart leder allt detta, frågar vi oss? Svaret är 
att vi inte vet. Men det faktum att diktator efter diktator faller på grund 
av folkets missnöje är ett påskens budskap. Människor vill leva i frihet 
och kräver sin rätt! 

Under fastans tid, som vi lever i under fyrtio dagar från Askonsdagen till 
Påskdagen, kan vi i år särskilt tänka och be för Mellanöstern och 
situationen för alla som bor där. Påsken ger oss smak på liv i frihet. Låt 
oss be att denna påsk kan få bli en levd verklighet för alla de som 
kämpar för sitt människovärde och för sin frihet i världen. 

Lev fastan! Låt påsken bli ett budskap om fred och 
rättvisa åt alla! 

 
 



 

Kontaktinformation 
25 Old York Mills Road Toronto ON M2P 1B5 
Tel: 416-486-0466  
E-mail: kyrkan@rogers.com 
Hemsida: www.svenskakyrkan.ca 
Kansliet är öppet tisdagar 12.00–15.00 och torsdagar 12.00–17.00. 
Präst: Anna Runesson, 905-518-4143 , anna.t.c.runesson@gmail.com
Kanslist: Elisabeth Claesson-Ljubicic 905-271-4271 (kyrkan@rogers.com) 
Organist: Juha Tikkanen 416-968-0548 
Barnsången: Marie Jonsson (mjskate@look.ca) 

Kyrkoråd  
Ordförande Claes Holmquist  claes@sympatico.ca 416-496-7907 
Vice Ordf. Solveig Lalla  solan_46@hotmail.com 416-483-3921 
Sekreterare Thorbjörn Eklund  thor@eklund.ca 416-445-3933 
Kassör Anne-Marie Johansson  annemariejohansson31@gmail.com 
  416-299-4575 
Linda Andersson  la.sweden@hotmail.com 647-346-6731 
Ingrid Champagne  ichamp@rogers.com 416-249-6122 
Elisabeth Claesson Ljubicic  claesson@rogers.com 905-271-4271 
Lena Thomssen  lena.thomssen@hotmail.com 647-340-3942 
Erik Wiersma  erikwiersma@sympatico.ca 416-488-5716 
Lars Londén larslonden@aol.com 705 445 8498 

 
 
 
 
 

 
 

 
Kyrkonytt är tryckt på 100% återvunnet ekologiskt papper. 

Manusstopp för nästa utgåva av kyrkonytt: 15 april 

Kontaktinformation till svenska myndigheter & organisationer 
Generalkonsulatet  416-963-8768
Ambassaden, Ottawa  613-244-8200
SWEA – Ordförande, Marianne Mannerheim:sweatoronto@gmail.com  
Svenska Nätverket, Ylva Dahl SvenskaNatverket@yahoo.ca
Svenska Skolan  Chair@SvenskaSkolan.ca
Handelskammaren  416-925-8661

Adressändring / Kontakt  
  Ny medlem      Adressändring      Jag vill ha information om kyrkan. 

Namn: ……………………………………………………………….….…….… 

Adress: ……………………………………………………………….…..…….. 

Postal Code: ...............................Telefon: ……………………….….……… 

E-post: ……………………………………………………………….…………. 
Skickas till: Swedish Lutheran Church, 25 Old York Mills Rd, Toronto ON, M2P 1B5. 



 

Dr. Elias ”Lou” Tsilkas D.D.S. 
Leg. Tandläkare 
745 Danforth Avenue, Suite 201 
Toronto ON   
Tel. 416-466-2538 
Utbildad vid Karolinska Institutet, 
Stockholm 

Nya patienter är välkomna. 

 
Vi välkomnar alla barn 4-20 med svensk 
anknytning.  Skolan växer och vi kan nu erbjuda 
undervisning på 6 olika orter.  Finns det minst fem 
elever i ditt område kan vi starta en grupp även 

nära dig.  Kontakta chair@svenskaskolan.ca. 
Av denna anledning söker vi ständigt nya lärare eller hjälp till lärarna.  Vi 
önskar att Du är lärare, dock ej något krav.  Vi ser gärna att du har adekvat 
utbildning och erfarenhet av undervisning.  Hör av Dig! 
Besök gärna vår hemsida: www.svenskaskolan.ca för mer information. 
 
 
 
 

 
Svenska konsulatet i Toronto har nya öppettider 

Tisdagar och torsdagar 9.00– 11.00 
 
 

 


